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                             Introducción 

 

El presente informe tiene como objetivo mostrar los resultados obtenidos en la 

encuesta aplicada, a los funcionarios de la Municipalidad de los Álamos, en el 

marco del proceso de Certificación Ambiental Básica. 

 La aplicación de esta encuesta tiene como objetivo principal; conocer la 

percepción de la gestión municipal local y nacional en materia ambiental y obtener 

un indicador para medir el impacto que puede generar el proceso de Certificación 

ambiental durante su desarrollo. 

 

 

                                           Antecedentes encuesta. 

 

ANTECEDENTE 

 

DATO 

 

Tipo de encuesta 

 

Cerrada con alternativas múltiples 

Fechas de aplicación 

 

Marzo 2018 

Muestra 

 

Aleatoria simple 

 

Cantidad de Personas 

 

63 

Total de Mujeres 

 

37 

Total de Hombres 

 

23 

Margen de error 

 

0,1 

Confiabilidad 

 

99% 
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Pregunta N° 1.- ¿Cuál de las siguientes instituciones cree usted, que es la 

responsable de elaborar las ordenanzas ambientales? 

 

El 33% de los funcionarios de la municipalidad señala correctamente que el 

municipio es el encargado de elaborar las ordenanzas ambientales.  

 

Pregunta N° 2.- Ante la siguiente afirmación: “en el país las personas están 

cambiando su comportamiento en forma positiva, para la protección o 

conservación del medio ambiente” usted esta: 

 

El 36% de los encuestados está totalmente de acuerdo que las personas han 

cambiado su comportamiento en forma positiva, el 35% está más bien de acuerdo,  
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Pregunta N° 3.- En el país cree que la situación medio ambiental en el país en 

los últimos 5 años se ha: 

 

La percepción más amplia entre los funcionarios municipales, es que la situación 

medio ambiental en estos últimos 5 años, se ha mantenido tanto a nivel comunal 

como a nivel país.  

Pregunta N° 4.- A su juicio, ¿Quién es principal responsable de los 

problemas ambientales en el país? 

 

El 81% de los funcionarios municipales señala, que todos por igual somos los 

principales responsables de los problemas ambientales del país. 
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Pregunta N° 5.- considerando que el patrimonio está compuesta por la 

herencia que recibimos y transmitimos a nuestra descendencia: 

 

a) ¿Podría mencionar a su juicio, que es lo más representativo del 

patrimonio natural de su comuna? 

a.1) En primer lugar: Caramavida        a.2) En segundo lugar: Cupaño 

 

b) ¿Y ahora podría mencionar, a su juicio, que es lo más representativo del 

patrimonio cultural de su comuna? 

b.1) patrimonio cultural material: Casona Eyheramendy 

b.2) patrimonio cultural inmaterial: Cultura mapuche 

 

Pregunta N° 6.- El cambio climático afectaría en su comuna principalmente a 

los siguientes ámbitos (marcar los 2 más relevantes) 

 

 

El 28% indica que el cambio climático en la comuna, afectaría la salud de las 

personas. El 27% señala que tendría un efecto sobre el equilibrio del medio 

ambiente (ecosistemas), 18% en la recurrencia de incendios forestales, el 14% 

cree que prolongaría la sequía y 9% las actividades económicas. 
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Pregunta N° 7.- Ante la siguiente afirmación: mis colegas están muy 

preocupados por los temas ambientales”, usted estaría: 

 

Al respecto si los colegas del municipio están muy preocupados por temas 

ambientales, un 37% expresa estar totalmente de acuerdo con dicha afirmación, 

seguida por un 31% que estaría más bien de acuerdo. 

Pregunta N° 8.- Y respecto del territorio de la comuna, usted cree que la 

situación medio ambiental en los últimos 5 años ha: 

 

El 72% de los encuestados considera que la situación ambiental en la comuna se 

ha mantenido en los últimos 5 años.  
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Pregunta N° 9.- Cuales son los problemas ambientales que más afectan a su 

comuna, priorice dos según su gravedad. 

 

Los principales problemas ambientales que afectan la comuna, según la 

percepción de los funcionarios municipales, corresponde a: 27% microbasurales, 

16% la tenencia irresponsable de mascotas.  

Pregunta N° 10.- Como evaluaría la contribución que hace el municipio a la 

protección y cuidado del medio ambiente en su comuna: 
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Pregunta N° 11.- ¿Cómo evalúa en la práctica los siguientes servicios 

municipales? 

 

Criterio 

Muy 

Mal 

Mal Ni mal 

ni bien 

Bien Muy 

Bien 

No 

Sabe  

No 

resp. 

TOTAL 

a) Retiro de residuos sólidos 

domiciliarios (o basura) 

 

3% 

 

8% 

 

15% 

 

56% 

 

18% 

 

0% 

 

100% 

b) Mantención de áreas verdes 0% 11% 33% 44% 10% 2% 100% 

c) Mantención del entorno limpio 3% 11% 32% 44% 8% 2% 100% 

d) Retiro y prevención de 

microbasurales 

10% 20% 33% 28% 7% 3% 100% 

e) Fiscalización ambiental 11% 34% 34% 11% 2% 8% 100% 

f) Gestión en fomento de tenencia 

responsable mascotas. 

 

15% 

 

30% 

 

32% 

 

17% 

 

7% 

 

0% 

 

100% 

g) Atención de denuncias 

ambientales. 

6% 17% 23% 19% 2% 33% 100% 

h) Retiro de escombros generados en 

el domicilio. 

 

9% 

 

24% 

 

20% 

 

22% 

 

6% 

 

19% 

 

100% 

Pregunta N° 12.- La protección eficaz del medio ambiente requiere 

principalmente: 
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Pregunta N° 13.- Indicar cuán de acuerdo o desacuerdo esta con los siguientes 

enunciados: 

   

Criterio 

 

Totalmente 

de acuerdo 

 

Más bien 

de acuerdo 

 

Más bien en 

desacuerdo 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

No sabe / 

No 

responde 

TOTAL 

  
  

  
  

  
  

  
  
P

ro
 D

e
s

a
rr

o
ll
o

 E
c

o
n

ó
m

ic
o

 

a) Para poder proteger el medioambiente 

se necesita que haya desarrollo económico 

 

29% 

 

19% 

 

31% 

 

17% 

 

5% 

 

100% 

c) Me parece bien que se instalen 

industrias y que utilicen los recursos 

naturales si con ello se logran más cupos 

de empleos. 

 

22% 

 

18% 

 

30% 

 

30% 

 

0% 

 

100% 

d) Las personas tenemos derecho a utilizar 

todos los adelantos que proporciona la 

tecnología, aunque al hacerlo estemos 

deteriorando, sin querer, el medio 

ambiente. 

 

 

10% 

 

 

20% 

 

 

34% 

 

 

36% 

 

 

0% 

 

 

100% 

  
  

  
  

  
  

  
P

ro
 M

e
d

io
 A

m
b

ie
n

te
 

b) Para proteger el medio ambiente es 

necesario reducir nuestro consumo y nivel 

de vida. 

 

12% 

 

34% 

 

22% 

 

31% 

 

2% 

 

100% 

e) La humanidad tiene que impedir los 

progresos y avances tecnológicos que, aún 

proporcionando ciertos beneficios, 

impliquen peligros graves para el medio 

ambiente mundial. 

 

 

19% 

 

 

38% 

 

 

29% 

 

 

14% 

 

 

0% 

 

 

100% 

f) El crecimiento económico es siempre 

perjudicial para el medioambiente.  

 

16% 

 

14% 

 

45% 

 

24% 

 

2% 

 

100% 

 

Los funcionarios municipales estuvieron mayoritariamente desacuerdo con las 

afirmaciones planteadas pro desarrollo económico y más bien de acuerdo con las 

afirmaciones pro medio ambiente.  
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Pregunta N° 14.- Se presenta la siguiente situación: existe un conflicto entre 

una empresa y algunas comunidades locales producto del uso o futura explotación 

que desea hacer la empresa sobre un determinado recurso natural (por ejemplo 

bosque, agua, minerales, etc.), indique cuán de acuerdo esta con los siguientes 

enunciados. 

a.- El gobierno debe mantenerse al margen del conflicto, porque es un asunto 

entre privados y el gobierno solo debe cautelar por el cumplimiento de la 

normativa ambiental y el orden publico 

b.- El gobierno debe desarrollar mecanismos que permitan que tanto la empresa 

como la comunidad afectada, logren acuerdos vinculantes para una utilización 

equilibrada de los recursos en disputa  

c.- El gobierno debe intervenir y favorecer la iniciativa privada porque con ello se 

fomenta el desarrollo y la riqueza de la localidad y país. 

d.- El gobierno debe por sobre todo, procurar por la protección de los recursos 

naturales y de las comunidades locales, aunque esto signifique prohibir el 

funcionamiento de una determinada empresa  

 

La mayoría de funcionarios cree que el gobierno debe intervenir en el conflicto, 

velar por la utilización equilibrada de recursos naturales y bienestar de la 

comunidad por sobre los intereses privados. 
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Si desea más información al respecto, puede acercarse a la oficina del medio 

ambiente de la Municipalidad de los Álamos.  


